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УДК 338.48 

ПЕРСПЕКТИВИ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СІЛЬСЬКОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ 
Костолович М.І., к.п.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблеми сільського розвитку набувають нового змісту та значення  за умов 

глобалізації світового господарства. Економічні процеси потребують 

адекватних механізмів господарювання та створення стійких конкурентних 

переваг. Перспективним напрямком економічного та соціального відродження 

сільських осередків є розгортання туристичної діяльності, активізація 

туристичних потоків їх територією. 

 До основних видів  туристичної діяльності в сільському середовищі можна 

віднести дачний відпочинок і проживання в оригінальних чи адаптованих під 

автентичний стиль будівлях, агротуризм, спортивна рекреація (головним чином 

полювання і риболовля), пізнавальний туризм (вивчення народної культури, 

природних визначних пам’яток, народних ремесел, участь у місцевих обрядах), 

рекреація, орієнтована на природу (походи наміченими маршрутами, 

прогулянки, збирання ягодів, грибів). Отже, мова йде про сільський туризм, під 

яким розуміють відпочинковий вид туризму, що передбачає перебування 

туристів у сільській місцевості. 

Зазначимо, що Рівненщина є однією з найбільш унікальних областей 

України, яка володіє багатогранним туристичним потенціалом та його 

доступністю.  Сільський туризм може ефективно розвиватися та функціонувати 

на таких територіях, як заповідні території, сільські населені пункти, 

сільськогосподарські ферми, зони відпочинку і дачні зони, території лісового 

фонду, монастирі і священні місця, малі міста з характерною архітектурою, 

побутом, культурою, пам’ятки народної культури під відкритим небом.  

Особливістю сільського туризму є те, що він не може бути представлений 

чітко окресленим стандартизованим набором послуг та атракцій. Його 

різноманітність залежить від приймаючої сторони. Отже, можна стверджувати, 

що головним продуктом цього виду туризму є послуга гостинності, тобто 

вміння організувати відпочинок туристів таким чином, щоб вони хотіли 

повернутися до господарів ще раз. 

Популярність сільського туризму хоч і дуже повільними кроками, починає 

збільшувати свої показники. З метою сприяння розвитку сільського туризму на 

Рівненщині започаткована у 2008 році практика кредитування власників 

агросадиб. Впродовж останніх років чисельність агросадиб області залишається 

стабільною або зменшується, однак зростання кількості туристів свідчить про 

новий рівень послуг сільського туризму.  

Водночас виникає багато проблем, які пов’язані із загальною економічною 

кризою, існуючою інфраструктурою сфери туризму, кількісні і якісні 

характеристики якої не відповідають сучасним потребам споживачів. Наявність 

у регіоні туристично-рекреаційних ресурсів не може бути достатньою умовою 

для створення якісного продукту, який зможе конкурувати на ринку 

туристичних послуг. Отримати відпочинок максимально високої якості – 
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бажання кожного туриста. Тому й потрібний постійний пошук нових ідей, 

інновацій в туристичній діяльності. 

Однією з інноваційних форм розвитку регіонального туризму є кластерна 

система, що дозволяє поліпшити умови для впровадження різних 

організаційних форм  господарювання, забезпечуючи сталий розвиток на 

принципах економічної самодостатності. Наявність такої структури спонукає 

до активізації діяльності учасників кластера, раціонального використання 

природно-рекреаційних ресурсів, матеріально-технічного, фінансового та 

кадрового потенціалу регіону, місцевості. 

Виходячи з комплексної оцінки механізму організації туристичної 

діяльності на основі кластерної системи, стійкість сільського туризму, на нашу 

думку, будуть визначати наступні складові:  

- посилення внутрішньої мотивації на регіональному (місцевому) рівні до 

соціально-економічного зростання. Одним з першочергових завдань розвитку 

туристичної галузі є навчання та мотивація представників громад з метою 

перетворення їх на активних суб’єктів туристичної діяльності; 

- саморегулювання в туристичній діяльності, засноване на законах вільного 

ринку; 

- об’єднання зусиль влади, бізнесу та інституцій, що є запорукою 

конкурентноспроможності суб’єктів туристичної діяльності; 

- розвиток інфраструктури та підвищення рівня обслуговування (бази 

відпочинку, готелі в районах, центри допомоги туристам, розширення спектру 

послуг); 

- створення передумов для розвитку інноваційної діяльності, втілення 

оригінальних, нестандартних ідей, підвищення якості туристичного продукту, 

рентабельності; 

- активізація інформаційно-рекламної діяльності (реклама в засобах 

масової інформації, інформаційні туристичні заходи). 

- розвиток регіональних зв’язків (популяризація локального туристичного 

продукту на міжнародних та регіональних туристичних заходах). 

Таким чином, розвиток сільського туризму залишається актуальним, 

оскільки саме він є  передумовою для формування якісного туристичного 

продукту та вагомим чинником сталого розвитку сільської території. 

Залишається потреба в актуалізації послуг сільського туризму, підвищенні 

рівня та якості обслуговування, а також приведенні їх у відповідність з новими 

вимогами часу та міжнародних стандартів. 
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